

НА ВЕС ЗОЛОТА

ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ - ВИВАТ! МЕНЕДЖМЕНТ В СПОРТЕ

28 октября факультет физической культуры Герценовского университета торжественно отметил 65-летие.

Факультет физической культуры Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена – один из первых в стране спортивно-педагогических факультетов, ведет свою историю с середины XIX века; времени, когда 17 ноября 1853 года в Сиротском институте Санкт-Петербурга был учрежден класс гимнастики и танцев.

Наследник вековых традиций РГПУ им. А.И. Герцена, в прошлом – Воспитательный дом, а позднее и Сиротский институт, физическому воспитанию уделял постоянное внимание. Однако физическая культура для своего начала считалась факультативной дисциплиной, которую включили в программу обучения гимназий и университетов России только в 1804 году. Для проведения занятий стали необходимы педагоги. В связи с этим в 1845 году попечительский совет Сиротского института предписал начать подготовку преподавателей гимнастики и танцев. Таким образом, образовалось отделение, получившее название «класс каллистеники». Так была произведена одна из первых попыток осмысления методики обучения новому предмету и подготовки преподавателей физической культуры в России.

Однако Октябрьская революция привнесла кардинальные изменения в систему образования. То, что складывалось постепенно, десятилетиями, стало стремительно реформироваться на новый лад. В 1946 году подготовка преподавателей физической культуры в РГПУ была

возобновлена после значительного периода, и в октябре РГПУ им. А.И. Герцена открыл факультет физического воспитания. Первые годы на факультете готовили учителей с правом преподавания физической культуры, анатомии и физиологии. С конца 1950-х факультет ведет подготовку учителей физической культуры (воспитания).

В 1979 году учебная программа на факультете значительно расширилась, открывается второе отделение для обучения по специальности «Начальное военное обучение и физическое воспитание». С 1998 года оно преобразуется в факультет безопасности жизнедеятельности РГПУ им. А.И. Герцена.

С 1995 года факультет физической культуры ведет подготовку специалистов в области физической культуры и спорта по моноуровневой и многоуровневой системам. Реализуются программы подготовки педагогов по физической культуре, бакалавров образования по направлению «Педагогика» (профиль «Физическая культура детей дошкольного возраста»), магистров образования по программе «Образование в области физической культуры» и с 2002 года – специалистов по адаптивной физической культуре.

В разные годы на факультете работали и работают известные ученые, его возглавляли признанные специалисты в области физической культуры и спорта, организаторы физического движения. Выпускники факультета трудятся во многих уголках нашей страны, и за рубежом. За время своей деятельности факультет



Декан факультета физической культуры Г.Н. Пономарев на спортивном празднике РГПУ им. А.И. Герцена.



Студенты факультета физической культуры.



выпустил более 6 тысяч педагогов, среди которых – известные учителя и тренеры, видные организаторы физической культуры, работники лечебных учреждений, преподаватели вузов. Здесь же образование было получено известными спортсменами – победителями и призерами Олимпийских игр, чемпионами мира, Европы, страны. Свой путь в искусство начинали в коллективах художественной самодеятельности выпускники – композиторы Александр Морозов и Виктор Резников.

За годы своей деятельности факультет стал ведущим учебным заведением и научным подразде-

лением и занимает передовые позиции среди родственных факультетов РФ. Сегодня более 65 процентов преподавателей факультета имеют ученые звания и степени, на кафедрах работают 21 профессор, 16 докторов наук, 8 преподавателей имеют звание заслуженного работника физической культуры РФ, заслуженного учителя РФ, заслуженного мастера спорта СССР (олимпийские чемпионы Л. Егорова, А. Дятятин).

Факультет имеет устойчивые международные связи с Университетом Северной Айовы (США), Национальным университетом

г. Конжу и Педагогическим университетом (Республика Корея), с Исследовательским университетом Малайзии и др.

На этом активность факультета не заканчивается. Преподаватели и студенты участвуют в организации и проведении соревнований различного уровня: Олимпийских игр, спартакиад СНГ, чемпионатов и Кубков Европы и России разных лет. Наши преподаватели являются спортивными судьями всероссийской и международной категории по различным видам спорта. Факультет принимает участие в подготовке учебных программ, пособий и учебников, сборников

научных трудов. За последние пять лет издано более сорока учебных пособий и монографий.

Коллектив факультета физической культуры, отмечая свой юбилей, надеется вместе с другими преподавателями и профессорами РГПУ им. А.И. Герцена внести достойный вклад в учебную, воспитательную и научную деятельность, ориентированную на достижение нового качества уровня высшего профессионального образования в области физической культуры, в настоящее время и на перспективу.

Мария ТОЛМАЧЕВА,
факультет физической культуры

3 ноября на факультете управления Герценовского университета состоялась лекция почетного президента и основателя Европейской ассоциации спортивного менеджмента (EASM) доктора Беренда Рубинга (Нидерланды), которая ознаменовала открытие новой магистерской программы «Менеджмент в спорте», созданной весной этого года командой преподавателей факультета управления при поддержке Университета Бохум (Германия) и Роттердамского университета (Нидерланды).

Выступление было посвящено истории развития спортивного менеджмента в Европе и затрагивало самые различные аспекты спортивного бизнеса. На лекции присутствовали не только студенты, но и преподаватели, готовящие свои собственные курсы на этой магистерской программе. Сама она является уникальным результатом многолетнего сотрудничества Герценовского университета и футбольного клуба «Зенит». Именно поэтому первыми студентами программы стали менеджеры и футболисты молодежного состава команды.

В преддверии Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи в 2014 году, а также чемпионата мира по футболу 2018 года профессиональные спортивные менеджеры будут весьма востребованными. Проведенные исследования рынка труда продемонстрировали значительный дефицит указанных специалистов в государственных и региональных структурах управления спортом, в спортивных клубах, у производителей и продавцов спортивных товаров. Герценовский университет одним из первых в стране откликнулся на потребность рынка образовательных программ в сфере спортивного менеджмента. Создатели про-



На встрече у ректора Герценовского университета.

граммы понимают, что свою конкурентоспособность еще предстоит доказать, и для этого выбрана единственно правильная стратегия – сделать лучшую в России программу подготовки менеджеров для спорта. Установлены партнерские отношения с Европейской ассоциацией спортивного менеджмента и американскими бизнес-школами, организована система повышения квалификации собственных преподавателей. Ближайшей перспективой развития магистерской программы «Менеджмент в спорте» является организация семинаров, конференций и курсов повышения квалификации, а также открытие высшей школы спортивного менеджмента, что послужит основой для достижения устойчивого успеха в новом образовательном направлении.

Ирина ПЕТРОВА,
доцент кафедры социального менеджмента факультета управления



На встрече у ректора Герценовского университета. Л.А. Громова, декан факультета управления; доктор Беренд Рубинг; В.П. Соломин, ректор РГПУ им. А.И. Герцена; В.З. Кантор, проректор по учебной работе.



Лекция доктора Беренда Рубинга.



На факультете управления.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Уважаемые преподаватели и студенты факультета физической культуры РГПУ им. А.И. Герцена!

Поздравляю вас с замечательной датой – 65-летием со дня основания вашего факультета.

За годы плодотворной деятельности коллективом факультета сделано очень многое для развития образования и педагогической науки в России. Факультет физической культуры обеспечивает подготовку научных кадров и квалифицированных специалистов, успешно работающих в системе образования и физической культуры в России и за рубежом.

Нет сомнения, что ваш богатый опыт по подготовке и воспитанию специалистов по физической культуре, способных внести вклад в дело оздоровления нации и физического воспитания молодежи, будет и впредь служить интересам России.

Желаю коллективу факультета физической культуры РГПУ им. А.И. Герцена новых творческих успехов и всего наилучшего.
Заместитель Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.С. Журова



От всей души поздравляю коллектив факультета физической культуры Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена со знаменательной датой – 65-летием со дня основания. На факультете достойно поддерживаются высокие традиции университета в подготовке педагогических кадров.

Сегодня факультет физической культуры занимает передовые позиции среди родственных факультетов страны. За 65 лет плодотворной деятельности подготовлено большое количество учителей физической культуры, тренеров, научных работников, много прославленных спортсменов прошли обучение в стенах университета. Далеко за пределами России известны имена выпускников факультета Галины Зыбиной, Олега Протопопова, Людмилы Белоусовой, Любви Егоровой и многих других.

Уважаемые коллеги, друзья! Ваш благородный труд на ниве образования и воспитания высоко ценят во многих уголках России. Большой авторитет спортивной науки Санкт-Петербурга в стране в немалой степени обеспечен разработками ученых факультета.

Желаю вам крепкого здоровья, упорства в достижении цели, новых творческих успехов в развитии физической культуры и спорта, физкультурного образования, высоких научных достижений.
С искренним уважением, ректор В.П. Соломин



Сердечно поздравляю преподавателей, аспирантов и студентов с 65-летием со дня основания факультета физической культуры РГПУ им. А.И. Герцена. Факультет всегда был и остается передовым учебным и научным подразделением среди родственных факультетов страны.

Успехи выпускников факультета физической культуры в сферах образования, физической культуры и спортивные достижения студентов являются неоспоримым свидетельством высокой квалификации сотрудников университета и факультета, примером настойчивости и усердия в работе по развитию физического воспитания и спорта, сохранению и укреплению здоровья молодежи.

Никогда не забуду заботы и внимания, которые проявили ко мне коллектив факультета и руководство университета.

Желаю счастья и благополучия всем сотрудникам факультета физической культуры, больших достижений в подготовке высококвалифицированных специалистов по физической культуре и спорту, способных внести вклад в дело оздоровления нации и физического воспитания молодежи России.

Герой России, шестикратная олимпийская чемпионка, выпускница 1994 года Л.И. Егорова

НОВАЯ ПОБЕДА

На Втором всероссийском конкурсе студенческих работ «Развитие финансового рынка Российской Федерации и повышение финансовой грамотности населения» первое место заняла выпускная квалификационная работа студентки факультета экономики Валентины Сильновой.

Эта победа – уже далеко не первое достижение студентов факультета экономики за последнее время. В мае студентка третьего курса Ирина Назарова приняла участие в международной научно-практической конференции молодых ученых и студентов «Время вызовов и возможности: проблемы, решения, перспективы», которая состоялась в Латвии (филиал Балтийской международной академии, г. Резекне). В конференции приняла участие более ста человек из семи стран (Россия, Украина, Белоруссия, Турция, Грузия, Литва и Латвия). Нашу страну представляли студенты трех петербургских вузов – РГПУ им. А.И. Герцена, ФИНЭКа



Валентина Сильнова.

и Санкт-Петербургского филиала Высшей школы экономики. Доклад Ирины Назаровой в секции «Предпринимательская деятельность» занял первое место, победительница была награждена поездкой в Европарламент (Брюссель).

Выпускная квалификационная работа студентки факультета экономики Валентины Сильновой «Новые продукты, технологии работы и стратегии обслуживания клиентов на российском банковском рынке», выполненная под руководством кандидата экономических наук, доцента кафедры экономического образования О.Л. Рубцовой, заняла первое место во Втором всероссийском конкурсе студенческих работ «Развитие финансового рынка

Выпускная квалификационная работа студентки факультета экономики Валентины Сильновой «Новые продукты, технологии работы и стратегии обслуживания клиентов на российском банковском рынке», выполненная под руководством кандидата экономических наук, доцента кафедры экономического образования О.Л. Рубцовой, заняла первое место во Втором всероссийском конкурсе студенческих работ.

России, но работа нашей студентки была признана лучшей. В благодарственном письме ректору Герценовского университета В.П. Соломину руководитель Регионального отделения Федеральной службы по финансовым рынкам в Северо-Западном федеральном округе П.А. Иванов отметил, что конкурсная работа Валентины Сильновой отличается информативностью, практической направленностью и хорошим слогом. Торжественная церемония награждения состоялась в Санкт-Петербургском государственном университете экономики и финансов. Помимо

ценных призов от представительной финансовой сообществом победительница получила право на прохождения стажировки в региональном отделении Федеральной службы по финансовым рынкам в Северо-Западном федеральном округе, а ее научному руководителю была объявлена благодарность от организаторов конкурса за научно-методическое сопровождение работы и за вклад в финансовое просвещение молодежи.

Е.П. СВИТ,
заместитель декана факультета экономики по учебной работе